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Niederschrift 
 
über die 19. Sitzung der Gemeindeversammlung der Gemeinde Elisabeth-Sophien-Koog am 
23. Oktober 2012 im Cafe „Pharisäerhof“ im Elisabeth-Sophien-Koog 
 
Beginn der Sitzung: 20.05 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.34 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Ute Clausen 
2. Gemeindemitglied Martje Clausen 
3. Gemeindemitglied Oke Clausen 
4. Gemeindemitglied Peter Deusen 
5. Gemeindemitglied Momme Elsner 
6. Gemeindemitglied Friedrich Hansen 
7. Gemeindemitglied Boy Maart 
8. Gemeindemitglied Sven Möhrke 
9. Gemeindemitglied Detlef Scheler 
10. Gemeindemitglied Kirsten Scheler 
11. Gemeindemitglied Svenja Scheler 
12. Gemeindemitglied Jutta Schwierz 
13. Gemeindemitglied Kurt Thiesen 
14. Gemeindemitglied Gerhard Voß 
 
Von der Verwaltung ist anwesend: 
Thomas Magnussen, Protokollführer 
 
Tagesordnung 
1. Feststellung der Niederschrift über die 18. Sitzung vom 03.09.2012 
2. Bericht der Bürgermeisterin 
3. Anfragen aus der Gemeindeversammlung 
4. Erneuter Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 3 für das Ge-

biet östlich des Weges „Hamburger Deich“ und westlich des Weges „Elisabeth-Sophien-
Koog“ auf dem Grundstück des Pharisäerhofes 

 
 
Bürgermeisterin Clausen eröffnet die Sitzung der Gemeindeversammlung und begrüßt die 
Anwesenden. Gegen Form und Frist der Einladung werden keine Einwände erhoben. Die 
Beschlussfähigkeit wird festgestellt.  
Die Tagesordnung wird nicht geändert. Die Entscheidung über die Gestaltung der Flagge für 
den Elisabeth-Sophien-Koog soll in der Sitzung am 3. Dezember 2012 fallen. 
 
 
1. Feststellung der Niederschrift über die 18. Sitzung vom 03.09.2012 
 
Die Niederschrift der Sitzung der Gemeindeversammlung vom 3. September 2012 wird in der 
vorliegenden Form einstimmig festgestellt. 
 
 
2. Bericht der Bürgermeisterin 
 

• Bürgermeisterin Clausen verliest den Text des neu aufzustellenden Begrüßungsschildes 
im Eingangsbereich des Elisabeth-Sophien-Kooges. Sie bittet um Korrekturvorschläge. 

• Die Narzissenpflanzaktion wird nicht am 27. Oktober durchgeführt sondern je nach Witte-
rungslage vertagt. 
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• Am 25. Oktober findet im „Engländer Krug“ die Informationsveranstaltung der Bürger-
Breitbandnetz GmbH statt. 

• Die Weihnachtssitzung der Gemeindeversammlung findet am 03. Dezember ebenfalls im 
„Engländer Krug“ statt. 

• Die Kosten für das Begrüßungsschild werden ca. 300 € betragen. Für jede Flagge wer-
den ca. 90 € zu zahlen sein. 

 
 
3. Anfragen aus der Gemeindeversammlung 
 
Auf Nachfrage von Momme Elsner erklärt Ute Clausen, dass es sich am 25. Oktober aus-
schließlich um eine Informationsveranstaltung handelt und keine Entscheidungen getroffen 
werden. Die Thematik soll auf der Weihnachtssitzung der Gemeindeversammlung als ge-
sonderter Tagesordnungspunkt nochmals besprochen werden. 
 
 
4. Erneuter Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 3 für das 

Gebiet östlich des Weges „Hamburger Deich“ und westlich des Weges „Elisabeth-
Sophien-Koog“ auf dem Grundstück des Pharisäerhofes 

 
Der Entwurf des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes Nr. 3 für das Gebiet östlich des We-
ges „Engländer Deich“ und westlich des Weges „Elisabeth-Sophien-Koog“ auf dem Grund-
stück des Pharisäerhofes und die Begründung werden in der geänderten Fassung gebilligt. 
 
Der Entwurf des Bebauungsplanes und der Begründung sind nach den §§ 3 Abs. 2 i.V.m. 4a 
Abs. 3 Baugesetzbuch erneut öffentlich auszulegen und die beteiligten Behörden sowie 
sonstigen Träger öffentlicher Belange sind von der Auslegung zu benachrichtigen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Bemerkung: Aufgrund § 22 Gemeindeordnung waren Kirsten Scheler, Svenja Scheler und 
Detlef Scheler von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. Sie waren weder bei der 
Beratung noch bei der Abstimmung anwesend. 
 
 
Bürgermeisterin Clausen schließt die Sitzung und bedankt sich bei den Anwesenden für die 
konstruktive Mitarbeit. 
 
 
 
 

Bürgermeisterin   Schriftführer 


